

嫌疑人先投毒再服毒自杀，作案动机或为生意失败

6人被发现死在客房里 泰国曼谷酒店氰化物投毒案告破

16日，位于泰国曼谷市中心繁华商业区的爱侣湾君悦酒店一间客房内发现了6具遗体，死者包括4名越南人和两名越南裔美国人，警方初步推测为谋杀。17日，泰国警方就曼谷酒店6名外籍住客死亡案召开新闻发布会。根据警方的说法，6名死者之间存在私人问题，其中有一人投放了氰化物给其他5人，之后再服毒自杀。



6人在房间内死亡

事发曼谷一五星级豪华酒店

当地时间16日，泰国曼谷一家五星级豪华酒店发现6人在酒店房间内死亡，死者包括4名越南人和两名越南裔美国人。16日晚，泰国总理赛塔抵达涉案酒店，并就事件召开发布会。赛塔在发布会上透露，经警方初步判断，6人的死亡时间超过24小时。

泰国警方在发布会上表示，6名死者为3男3女。酒店记录显示，死者15日13时左右订餐。在事发现场，这些餐食没有被吃过的迹象，但有6个有饮用痕迹的空杯子。现场没有搏斗迹象，房间从里面反锁，房间内留有饮用茶水和咖啡的痕迹，杯内残余物质已送检。初步推测为谋杀，正在做进一步调查。发布会现场，有记者提问死者是否被投毒致死，警方表示，具体死亡原因需进一步尸检后才能确定。

另有报道称，几名死者口吐白沫，身上均无明显伤痕，只有一名死者脸部受伤，警方推测其是因为摔在了坚硬物体上。现场有被动过的茶、能量饮料、蜂蜜，警方在饮品中检验到了可疑物质和死者的DNA。



泰国警方召开发布会。



案发现场食物没有吃过，有6个有饮用痕迹的空杯子。

警方锁定凶手

死者杯子水壶中发现氰化物

泰国警方表示，在取证调查后，警方在死者房间内的杯子、水壶里发现了氰化物。警方由此判断凶手是6人中的一人。根据警方说法，6名死者之间存在私人问题，其中有一人投放了氰化物。目前已在一名死者的血液中检测出氰化物，其他尸检结果还需等待。

曼谷大都会警察局局长提帝·萨恩萨旺介绍称，事发前，他们共有7人住进了酒店7楼和5楼的5间客房。其中，7楼的4间客房本应在15日下午退房，客房工作人员见他们迟迟不退房后进入房间，并在房间内的餐桌旁发现了4具尸体，卧室内发现了两具尸体。警方随即寻找与该团体有关的那个消失的“第七人”。

泰国国家警察局长托萨克·苏克维莫尔称，发现尸体的房间门是从里面锁上的。有报道称，从现场痕迹来看，有两名死者（一男一女）曾试图打开房间的门，但并未成功。此外，调查人员还发现这些死者的行李都已经打包好放在门口，看起来是准备要离开了。根据6名死者的出入境（泰国）记录显示，其中一名美国籍男性和一名越南籍男性仅出入泰国一次，而一名越南籍女性则出入了泰国17次。

涉越南裔美国人

美国联邦调查局曾介入调查

据了解，案发地点为曼谷著名景点四面佛附近的一家五星级酒店，房价为每晚约1500元人民币左右。此案发生后，泰国总理赛塔下令对该案进行调查。他表示，这起事件既不是抢劫，也不是随机袭击，不应影响泰国利润丰厚的旅游业。

去年10月，曼谷暹罗百丽宫购物中心发生枪击事件，造成3人死亡。这起枪击案促使泰国政府采取更好的安全措施以提高游客来泰旅游的信心。据悉，旅游业是泰国的关键驱动力，2023年有2800万人访问泰国，消费达1.2万亿泰铢（约合337.1亿美元）。泰国政府预计今年将有3500万外国游客。

当地时间17日，泰国总理赛塔在接受媒体采访时表示，由于死者中包括两名越南裔美国人，美国联邦调查局已经介入调查。美国国务院发言人马修·米勒说，美方知悉两名美国公民在曼谷的酒店死亡，向死者亲属表示慰问。美方密切关注事态发展并将为涉事家庭提供领事协助。

另据越南通讯社报道，越南驻泰国大使馆正与泰方合作调查，将为在泰国的越南公民提供必要保护措施。

疑因生意失败

凶手向5人投毒后服毒自尽

警方在17日的发布会上表示，经取证调查，6名死者之间存在私人问题，其中有一人投放了氰化物。据报道，泰国大都会警察局调查司司长、警察少将蒂拉德杰·塔马苏蒂透露，他们询问了一名死者的女儿以及其他证人。根据调查显示，本起案件的作案动机可能与债务问题有关。据调查，案发的房间是从里面锁起来的，没有任何他人进出房间的记录。因此，初步排除了另有他人作案的可能性。

至于对预订事发酒店房间的第7名人士的调查，泰国入境事务处已追查该人士，发现她是其中一名死者的妹妹，已于7月10日乘飞机回国。警方认为她与这起死亡事件无关。警方怀疑，凶手为这6名死者中的一人，作案手法为先给其他5人投放了氰化物，之后再自行服毒自杀。

据泰国警方消息人士透露，嫌疑人是56岁的Sherine Chong女士，她持有美国护照，有5次进出泰国的记录，已服毒自尽。其作案动机源于她的巨额债务。据了解，她经人介绍投资在日本修建医院，但最终生意失败，损失100万泰铢（约合20.2万人民币）。

综合新华社、央视网报道

约有4000万吨瓦砾，需要100多辆卡车，成本预计超5亿美元

联合国机构：清理加沙地带废墟需要15年时间

综合新华社、央视网报道 上周重启的加沙地带停火谈判已持续约一周时间，但以色列军队对加沙地带的攻势不减，16日空袭加沙北部、中部、南部多处区域，共计导致至少48人死亡、数十人受伤。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）指责以色列试图通过加大攻势阻挠停火谈判达成协议。

据哈马斯媒体办公室的声明，16日遭空袭的学校由联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）运营。近东救济工程处16日表示，清理加沙地带的瓦砾废墟需要15年时间。

据半岛电视台报道，近东救济工程处15日援引联合国环境规划署评估称，清理加沙地带约4000万吨瓦砾废墟需要长达



15年的时间。这项工作需要100多辆卡车，成本预计超5亿美元。近东救济工程处指出，战争留下的瓦砾废墟对加沙地带民众

构成致命威胁，因为其中可能含有未爆炸的弹药和有害物质。

半岛电视台说，以色列对加沙地带的

军事行动已持续九个多月，加沙大片地区变成了废墟。一些瓦砾被石棉污染，会导致包括癌症在内的肺部疾病。以色列军方今年6月底估算，自本轮巴以冲突以来，以色列战机向加沙地带投掷了约5万枚炸弹，其中2000至3000枚炸弹未能爆炸。

据英国《卫报》报道，加沙民防部门表示，瓦砾堆里未爆炸的弹药后续会导致“每周发生10多次爆炸”，造成人员伤亡。报道还称，如今加沙地带重建的预估成本是联合国和巴勒斯坦官员今年1月份估计的两倍，而且每天都在上涨。

联合国秘书长古特雷斯15日通过社交媒体表示，加沙地带遭到破坏的程度不可原谅。各方是时候展现政治勇气和政治意愿，最终达成协议。